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приведе до зростання кількості людей, працевлаштованих в 
туризмі, що, в свою чергу, матиме ефект як соціальний, так і 
мультиплікативний. 
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АНАЛІЗ ДЕМОГРАФІЧНОЇ СИТУАЦІЇ ЛОКАЛЬНИХ 
ТЕРИТОРІЙ ЯК ОСНОВА СТРАТЕГІЧНОГО 

ПЛАНУВАННЯ ОБ’ЄДНАНИХ ГРОМАД 
 

Важливе місце у сучасних процесах адміністративно-
територіальної реформи посідають локальні території, які, 
згідно із Законом України [1], отримали назву «об’єднані 
територіальні громади» (ОТГ). Сьогодні на новоутворені ОТГ 
покладаються великі надії, оскільки вони мають стати 
локомотивом державних реформ на низовому рівні. Основними 
засадами розробки стратегічного планування локальних 
територій, на нашу думку, має стати концепція сталого 
розвитку України до 2030 р. [2] та Цілі Сталого Розвитку [3]. 

Досвід розробки Стратегії соціально-економічного 
розвитку (СЕР) Козинської ОТГ (Рівненська область) показав, 
що одним із важливих сегментів у плануванні громади виступає 
соціально-демографічний блок. Демографічні процеси на тій чи 
іншій локальній території впливатимуть на особливості зайня-
тості, розселення населення, споживчого ринку, оподаткування, 
освіти тощо. 
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Мета дослідження – розкрити особливості демографічної 
ситуації локальної території (на прикладі Козинської ОТГ) для 
потреб стратегічного планування громад. 

Козинська ОТГ (181,9 км2), яка знаходиться на 
північному сході Радивилівського району Рівненщини, була 
сформована 27.04.2016 р. відповідно до розпорядження голови 
Рівненської ОДА № 179 від 07.04.2016 р. та рішення 
Рівненської обласної ради. До її складу увійшли території 
шести сільських рад (Березинівська, Добриводська, Жовтнева 
(сьогодні Новопляшівська), Іващуківська, Козинська і Пусто-
іваннівська) та 22 населених пункти. Станом на 01.01.2017 р. на 
території Козинської ОТГ проживає 7284 особи. 

Оцінка динаміки кількості населення Козинської ОТГ за 
останні 13 років показала чисельне скорочення населення. 
Протягом 2003-2016 рр. у громаді кількість населення скоро-
тилася на 1329 осіб (рис. 1). 
 

 
Рис. 1. Динаміка кількості населення за 2003-2017 рр. на 

території Козинської ОТГ 
 

Високі абсолютні показники скорочення населення спо-
стерігалися у колишніх Іващуківській (-384 осіб) та Козинській 
(-348 осіб) сільських радах. Середньорічні темпи скорочення 
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населення в Козинської ОТГ становили -95,0 осіб. Винятком є 
с. Курсики де абсолютний приріст населення склав +16,0 осіб, а 
середньорічні темпи зростання становили +1,1 осіб. Безперечно, 
така ситуація є досить тривожною з точки зору демографічного 
прогнозування й відповідно довгострокового стратегічного 
планування розвитку Козинської ОТГ. 

Невтішною виглядає демографічна ситуація у громаді 
стосовно абсолютних показників народжуваності та смертності 
населення. Дослідження показали, що кількість померлих осіб 
протягом 2001-2017 рр. значно переважає над кількістю 
народжених (рис. 2).  

 
Рис. 2. Динаміка кількості народжуваних та померлих 

(2001-2017 рр.) на території Козинської ОТГ 
 

Якщо у 2001 р. від’ємне абсолютне сальдо природного 
скорочення населення становило -24 особи, то починаючи із 
другої декади нинішнього століття показники абсолютного 
скорочення природного приросту населення зросли більш ніж у 
двічі. Станом на 01.03. 2017 р. народилося лише п’ятеро дітей і 
померло 26 осіб. Висока кількість померлих спостерігалася у 
2010 р. (134 особи), менша – у 2001 р. (107 осіб). 
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Нами здійснена диференціація населення за віковими 
категоріями та економічною активністю (рис. 3). Протягом 
2001-2017 рр. на території Козинської ОТГ переважало 
населення працездатного віку, а найменшу кількість становило 
населення старшого від працездатного віку. На початок 2017 
році частка населення працездатного віку становила 67%, 
молодшого від працездатного віку – 18% та старшого від 
працездатного віку – 15%. Глибоке занепокоєння викликає 
щорічне зменшення населення у віці до 16 років. У 2017 р. в 
порівнянні з 2001 р. кількість населення цієї категорії 
скоротилася на 316 осіб. 

 

 
Рис. 3. Розподіл населення за віковими категоріями та 

економічною активністю, осіб 
 

Висновки. Аналіз демографічної ситуації Козинської ОТГ 
виявив такі тенденції, зокрема: високі темпи абсолютного 
скорочення населення (від’ємний природний приріст та 
міграційний відтік), щорічне зменшення населення у віці до 16 
років, стабільно висока частка осіб працездатного віку. 
Демографічна політика у громаді має бути спрямована на 
поліпшення соціальних параметрів життя, відкриття робочих 
місць у поєднанні з державними важелями стосовно 
демографічного розвитку. 
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РОЗПОДІЛ БЮДЖЕТНИХ КОШТІВ ЗА ДОПОМОГОЮ 

РЕАЛІЗАЦІЇ ПРАКТИКИ ПАРТИЦИПАТОРНОГО 
БЮДЖЕТУ 

 
Неодмінною складовою трансформаційних процесів 

державотворення є інституалізація громадянського суспільства, 
що передбачає утвердження суспільно-політичних інститутів та 
організаційно-правове регулювання суспільних відносин з 
метою задоволення інтересів більшості громадян через їх 
залучення до формування рішень соціально-економічного 
значення розвитку визначених територій [1, с. 51].  

Для зростання рівня довіри мешканців до органів влади, 
уникнення соціальних конфліктів доцільним є проводження 
консультацій з громадськістю у прийнятті рішень стосовно 
процесів, що відбуваються в публічній сфері.  «Партиципаторний 
бюджет» або «бюджету участі» – можливості для підвищення 
громадської активності і встановлення належного партнерства з 
органами влади. Цей бюджет дає змогу звичайним людям 
впливати на розподіл певного відсотку бюджетних коштів так, як 
вирішать самі жителі. Назва «партиципаторний» походить від 
англ. participate – «брати участь» [2]. 

Метою реалізації практики партиципаторного (громадсь-
кого) бюджету є: подолання корупції, низького рівня подат-
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